
 S i t z u n g s n i e d e r s c h r i f t 
der Gemeindevertretung Schlesen 

 

vom 12. Juni 2018 im Dorfgemeinschaftshaus Schlesen 
 

     Beginn: 19.30 Uhr  -  Ende: 21.30 Uhr 

 
Für diese Sitzung enthalten die Seiten ......... bis ......... Verhandlungsniederschriften und Beschlüsse mit den     
lfd. Nummern ...........  bis ........... (i.W. ...........................................................) 
 
                                                                                                                                  ....................................... 
                                                                                                                                         Unterschrift 
  _____________________________________________________________________________________ 
 
A n w e s e n d:                                                                                                                

 
Bürgermeister Hans-Harald Harländer 

(als Vorsitzender bis TOP 4) 

 
a) stimmberechtigt 
 

Bürgermeisterin Anja Funk 
(als Vorsitzende ab TOP 6) 

 
GV Dieter Lütt 

(als Vorsitzender zu TOP 5) 

 
GV Stefan Hagelstein 
GV Hans-Heinrich Huge  
GV Volker Paustian 
GV Christian Schoel 
GV Kristin Pries 
GV Daniel Göllnitz 
 
b) n i c h t  stimmberechtigt 

LVB Manfred Aßmann, Protokollführer 
_____________________________________________________________________________________ 
Es fehlte: 
a) entschuldigt:            Grund:   b) unentschuldigt 

  
 
Gäste:  
 
Ca. 30 Bürger 
 _____________________________________________________________________________________ 

 
Die Mitglieder der Gemeindevertretung Schlesen waren durch Einladung vom 31.05.2018 auf 
Dienstag den 12.06.2018 zu 19.30 Uhr unter Mitteilung der Tagesordnung einberufen worden. 
Tag, Zeit und Ort der Sitzung sowie die Tagesordnung waren öffentlich bekannt gegeben 
worden. Der Vorsitzende stellte bei Eröffnung der Sitzung fest, dass gegen die 
ordnungsgemäße Ladungsfrist Einwendungen nicht erhoben wurden. Die Gemeindevertretung 
war nach der Anzahl der erschienenen Mitglieder beschlussfähig. 
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T a g e s o r d n u n g 
 

1. Begrüßung der neugewählten Gemeindevertretung und Eröffnung der Sitzung 
durch den bisherigen Bürgermeister 

2. Ehrung und Verabschiedung der ausscheidenden Gemeindevertreter/-innen und 
bürgerlichen Ausschussmitglieder 

3. Genehmigung der Tagesordnung, evtl. Dringlichkeitsvorlagen und –anträge  
4. Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom  26.03.2018 
5. Feststellung des ältesten Mitglieds der Gemeindevertretung und Übernahme des 

Vorsitzes in der Gemeindevertretung 
6. Wahl des ehrenamtlichen Bürgermeisters / der ehrenamtlichen Bürgermeisterin 

nach § 52 GO mit Vereidigung und Übernahme des Vorsitzes der 
Gemeindevertretung 

7. Wahl der stellvertretenden ehrenamtlichen Bürgermeister /-innen mit Vereidigung 
8. Verpflichtung der Gemeindevertreter/innen durch den/die Bürgermeister / -in 
9. Bekanntgabe der Fraktionen in der Gemeindevertretung sowie Vorstellung der 

Fraktionsvorsitzenden und deren Stellvertreter 
10. Wahl der Mitglieder zu den ständigen Ausschüssen der Gemeindevertretung 

nach der Hauptsatzung 
a)  Finanzausschuss - 3 GV 
b)  Ausschuss für Bauen, Wege, Natur- und Umweltschutz - 5 GV - 4 wB 
c)  Ausschuss für Soziales und Kultur und Sport - 5 GV -  4 wB 

11. Wahl der Vorsitzenden und der stellvertretenden Vorsitzenden für die ständigen 
Ausschüsse der Gemeindevertretung 

12. Wahl der Mitglieder des Wahlprüfungsausschusses (Vorschlag 3 Mitglieder) 
13. Wahl eines Stellvertreters für den Bürgermeister im Amtsausschuss 
14. Wahl von 2 Mitgliedern für das Kuratorium Kindergarten und deren Vertreter 
15. Wahl von 1 weiteren Vertreter in die Verbandsversammlung des GUV „Selenter 

See“ 
16. Berichte des Bürgermeisters und aus den Ausschüssen 
17. Einwohnerfragestunde   
18. Verschiedenes 

 
 
 
 
Die Tagesordnung wird wie folgt geändert und erweitert: 
 

Neuer TOP 19:  Mietangelegenheiten 
TOP 9 als TOP 7 vorziehen    
 
Die anderen Tagesordnungspunkte verschieben sich entsprechend. 
Die Verhandlungen fanden in öffentlicher Sitzung statt. Zum Tagesordnungspunkt 19 war die Öffentlichkeit 
ausgeschlossen. 
_________________________________________________________________________________________ 
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1. Begrüßung der neugewählten Gemeindevertretung und Eröffnung der Sitzung 
durch den bisherigen Bürgermeister 

 
Herr Bürgermeister Hans-Harald Harländer begrüßt die neugewählte 
Gemeindevertretung, die zahlreich erschienen Bürger, den Gemeindewehrführer und 
Herrn LVB Aßmann von der Amtsverwaltung. Er stellt fest, dass die Gemeindevertretung 
nach der Zahl der erschienenen Mitglieder beschlussfähig ist und eröffnet die Sitzung. 
Die Tagesordnung ist frist- und formgerecht zugegangen.   
 
2. Ehrung und Verabschiedung der ausscheidenden Gemeindevertreter/innen 

und bürgerlichen Ausschussmitglieder 
 
Bürgermeister Harländer verabschiedet die ausscheidenden, nicht anwesenden 
ehemaligen Gemeindevertreter  
  
- Herrn Hauke Witthaus, 5 Jahre Gemeindevertretertätigkeit, Mitarbeit im 

Finanzausschuss 
- Herrn Werner Timm, 10  Jahre Gemeindevertretertätigkeit, Vorsitz im 

Bauausschuss und 2. Stellvertr. Bürgermeister 
 
und bedankt sich im Namen der Gemeinde für die von ihnen geleistete Arbeit. Ein 
Dankespräsent geht ihnen noch zu. 
 
Bürgermeister Harländer begrüßt herzlich die neugewählten Mitglieder in der 
Gemeindevertretung 
 

- Herrn Daniel Göllnitz und 
- Frau Kristin Pries. 

  
Weiterhin bedankt sich Bürgermeister Harländer bei den ausscheidenden bzw. 
ausgeschiedenen bürgerlichen Ausschussmitgliedern,   
 

- Bente Schoel,  
- Rita Brandenburg, Vorsitz im Sozialausschuss und 
- Christine Schiemann  

 
für die von ihnen geleistete Arbeit.  
 
Ebenso dankt er  
 

- Bente Schoel, 
- Catharina Fahrenkrog und 

  Kristin Pries  
 
für die von ihnen geleistete Arbeit für die Jugendlichen und Kinder der Gemeinde 
Schlesen.   
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3. Genehmigung der Tagesordnung, evtl. Dringlichkeitsvorlagen und –anträge  
 

Die geänderte Tagesordnung wird genehmigt. Zu TOP 19 wird gem. § 35 GO die 
Öffentlichkeit ausgeschlossen. 

 
Abstimmungsergebnis:   9 Ja-Stimmen 
 
4. Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 26.03.2018  

 
Das Protokoll der Gemeindevertretersitzung vom 26.03.2018 wird genehmigt. 
 
Abstimmungsergebnis:  7 Ja-Stimmen, 2 Stimmenthaltungen 
 
5. Feststellung des ältesten Mitglieds der Gemeindevertretung und Übernahme 

des Vorsitzes in der Gemeindevertretung 
 

Das älteste zur Übernahme des Vorsitzes bereite anwesende Mitglied ist der 
Gemeindevertreter Dieter Lütt. Herr Lütt übernimmt den Vorsitz zu TOP 6. 

 
6. Wahl des ehrenamtlichen Bürgermeisters / der ehrenamtlichen 

Bürgermeisterin nach § 52 GO mit Vereidigung und Übernahme des Vorsitzes 
der Gemeindevertretung 
 

LVB Aßmann erläutert die anstehende Wahl. Die Wahl bedarf der Mehrheit von mehr als 
der Hälfte der gesetzlichen Zahl der Gemeindevertreterinnen und -vertreter. Gewählt ist 
somit, wer mindestens 5 Stimmen erhält. 
 
Herr Dieter Lütt bittet um Vorschläge für das Bürgermeisteramt. 

 
Zur ehrenamtlichen Bürgermeisterin wird von Herrn Schoel vorgeschlagen:  

 
- Frau Anja Funk   
 
 

Zum ehrenamtlichen Bürgermeister wird von Herrn Göllnitz vorgeschlagen:  
 

- Herr Hans-Harald Harländer  
 
 
Frau Funk erklärt, sie habe sich aufgrund des Wahlergebnisses verpflichtet gefühlt, als 
Gegenkandidatin anzutreten. Dies sei ihre freie Entscheidung. Sie weist Gerüchte 
zurück, nach denen dies auf Druck der CDU erfolgt sei. 
 
Bürgermeister Harländer erklärt, er habe heute erfahren, dass ein Mitglied seiner 
Fraktion ihn möglicherweise bei der Wahl nicht unterstützen will. Darüber sei er sehr 
enttäuscht. Er habe bei der Aufstellung und Aufnahme der Kandidaten in die Liste der 
SPD-Fraktion selbstverständlich erwartet und verlangt, dass diese ihn auch zum 
Bürgermeister wählen.  
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LVB Aßmann weist darauf hin, dass die Wahl offen erfolgen kann, wenn nicht ein 
Mitglied der Gemeindevertretung geheime Wahl beantragt. 
 
Herr Gemeindevertreter Hagelstein beantragt geheime Wahl. Daher erfolgt die 
Abstimmung geheim mittels Stimmzettel. 
 
Die Durchführung der geheimen Wahl erfolgt unter Vorsitz von Herrn Lütt, Wahlhelfer 
sind Herr Huge, Herr Göllnitz und LVB Aßmann.   
 
Nach Auszählung der Stimmzettel ergibt sich folgendes Wahlergebnis: 

 
Für Frau Anja Funk:              5 Stimmen. 
Für Herrn Hans-Harald Harländer:   4 Stimmen. 
  

Damit ist Frau Funk zur ehrenamtlichen Bürgermeisterin in der Gemeinde 
Schlesen  gewählt. 

 
Frau Funk bedankt sich für das entgegengebrachte Vertrauen. Sie wünscht sich eine 
freundliche und gute Zusammenarbeit.  
 
Herr Dieter Lütt überreicht die Ernennungsurkunde und ernennt Frau Funk für die Dauer 
der Wahlzeit der Gemeindevertretung unter Berufung in das Beamtenverhältnis als 
Ehrenbeamtin zur Bürgermeisterin der Gemeinde Schlesen. Frau Funk leistet den 
Amtseid. 
 
Herr Lütt übergibt den Vorsitz an die neu gewählte Bürgermeisterin Funk. 
 
 
Die SPD-Fraktion bittet um Sitzungsunterbrechung. 
 
Die Sitzung ist von 20:00 Uhr bis 20:05 Uhr unterbrochen. 

 
7. Feststellung der bestehenden Fraktionen in der Gemeindevertretung 
 
Durch schriftliche Erklärungen der Mitglieder der Gemeindevertretung werden folgende 
Fraktionen nach § 32a GO gebildet: 
 
SPD-Fraktion: Hans-Harald Harländer, Daniel Göllnitz (2) 
 
Auf Nachfrage, warum Frau Pries nicht auf der Fraktionsliste steht, erklärt Herr 
Harländer, dass die SPD-Fraktion Frau Pries aus der Fraktion ausgeschlossen hat. 
 
LVB Aßmann bittet um eine entsprechende schriftliche Erklärung, die ihm übergeben 
wird. 
 
Bürgermeisterin Funk erkundigt sich, ob Frau Pries in die CDU-Fraktion aufgenommen 
werden kann. 
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LVB Aßmann erklärt, dass fraktionslose Gemeindevertreter durch schriftliche Erklärung 
gegenüber dem Vorsitzenden der Gemeindevertretung einer Fraktion mit deren 
Zustimmung beitreten können. 
 
Frau Pries erklärt, dass sie der CDU-Fraktion beitritt. 
 
Die CDU-Fraktion erklärt, dass sie Frau Pries in die CDU-Fraktion aufnimmt. 
 
Entsprechende schriftliche Erklärungen werden LVB Aßmann übergeben. 
  
CDU-Fraktion somit: Anja Funk, Hans-Heinrich Huge, Volker Paustian, Christian 
Schoel und Kristin Pries (5) 
 
AUWGS-Fraktion:  Dieter Lütt und Stefan Hagelstein (2) 
 
 
Als Fraktionsvorsitzende und deren Stellvertreter werden benannt:   
 
CDU-Fraktion:  Anja Funk, Stellvertreter Christian Schoel, 
SPD-Fraktion:   Daniel Göllnitz, Stellvertreter Hans-Harald Harländer,                                                                          
AUWGS- Fraktion:  Dieter Lütt, Stellvertreter Stefan Hagelstein   

 
8. Wahl der stellvertretenden ehrenamtlichen Bürgermeister / -innen mit 

Vereidigung 
 
LVB Aßmann erläutert, dass in diesem Wahlverfahren die Wahl im 
Meistimmenverfahren erfolgt. Allerdings müssen die Wahlvorschläge die 
Fraktionsstärken berücksichtigen, wobei die Bürgermeisterin bei der Ermittlung der 
Höchstzahlen angerechnet wird und ihrer Fraktion die höchste Höchstzahl gestrichen 
wird. Andernfalls wäre die Wahl rechtswidrig. Da beide Fraktionen (SPD und AUWGS) 
damit gleiche Höchstzahlen haben, kann der 1. Stellvertretende Bürgermeister aus der 
SPD-Fraktion oder der AUWGS-Fraktion gewählt werden.  
 
Bürgermeisterin Funk schlägt Hans-Harald Harländer vor. Herr Harländer erklärt, dass 
er nicht für dieses Amt zur Verfügung steht. 
 
Zum  1. stellv. Bürgermeister der Gemeinde Schlesen wird Herr Daniel Göllnitz 
vorgeschlagen. Weitere Vorschläge werden nicht gemacht. 
 
Es wird offen abgestimmt.  
 
Abstimmungsergebnis: 4 Ja-Stimmen 
 
Herr Daniel Göllnitz ist damit zur 1. stellv. Bürgermeister der Gemeinde Schlesen 
gewählt. 
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Herr Göllnitz wird als 1. stellv. Bürgermeister in sein Amt eingeführt, erhält die 
Ernennungsurkunde und wird durch Bürgermeisterin Funk vereidigt. 
 
 
Die AUWGS verzichtet ausdrücklich darauf, dass der 2. stellv. Bürgermeister aus ihrer 
Fraktion gewählt wird. 
 
Zum 2. stellv. Bürgermeister der Gemeinde Schlesen wird Herr Christian Schoel 
vorgeschlagen.  
 
Es wird offen abgestimmt.  
 
Abstimmungsergebnis: 3 Ja-Stimmen 
 
Herr Christian Schoel ist damit zum 2. stellv. Bürgermeister gewählt. 
  
Herr Christian Schoel wird als 2. stellv. Bürgermeister in sein Amt eingeführt, erhält die 
Ernennungsurkunde und wird durch Bürgermeisterin Funk vereidigt. 

 
9. Verpflichtung der Gemeindevertreter/-innen durch die Bürgermeisterin 
 
Bürgermeisterin Funk verpflichtet die Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter   
gemäß § 33 Abs. 5 der Gemeindeordnung durch Handschlag zur gewissenhaften 
Erfüllung ihrer Obliegenheiten und führt sie in ihre Tätigkeit ein.   
 
Sie gratuliert den gewählten Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertretern zur Wahl 
und spricht sich für eine friedliche und gute Zusammenarbeit zum Wohle der Gemeinde 
sowie für einen respektvollen Umgang miteinander aus. 

 
10. Wahl der Mitglieder zu den ständigen Ausschüssen der Gemeindevertretung 

nach der Hauptsatzung 
 

LVB Aßmann erläutert, dass nach den Bestimmungen der GO das 
Meiststimmenverfahren (§ 40 Abs. 3 GO) und das Verhältniswahlverfahren (§ 40 Abs. 4 
in Verbindung mit § 46 Abs. 1 GO) zur Verfügung stehen. 
  
Das übliche Verfahren bei der Wahl der Ausschussmitglieder ist das 
Meiststimmenverfahren. 
 
Alle 3 Fraktionen stimmen sich über die zu besetzenden Ausschüsse ab, wobei die 
Ausschussbesetzung en bloc in einem Wahlgang durch das Meiststimmenverfahren 
erfolgen soll.  
 
Für die Wahl der Ausschussmitglieder wird jeweils ein gemeinsamer Wahlvorschlag aller 
3 Fraktionen eingebracht. Danach werden folgende Besetzungen vorgeschlagen: 
 
a) Finanzausschuss - 3 GV 

1. GV Volker Paustian          
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2. GV Daniel Göllnitz  
3. GV Dieter Lütt  

 
b) Ausschuss für Bauen, Wege, Natur- und Umweltschutz - 5 GV, 4 WB 

1. GV  Christian Schoel 
2. GV  Hans-Heinrich Huge 
3. GV  Daniel Göllnitz 
4. GV  Dieter Lütt 
5. GV  Stefan Hagelstein 
6. WB  Thorben Horst 
7. WB  Jörg Wohlert 
8. WB  Layma Balyk 
9. WB  Antje Luhn 

 
c) Ausschuss für Soziales und Kultur und Sport - 5 GV, 4 WB 

1. GV Kristin Pries 
2. GV Volker Paustian 
3. GV Hans-Harald Harländer 
4. GV Stefan Hagelstein 
5. GV Christian Schoel 
6. WB Bente Schoel 
7. WB Jörg Wohlert 
8. WB Niklas Funk 
9. WB Katharina Fahrenkrog 

 
Die Abstimmung über den Vorschlag erfolgt in offener Blockwahl. 
 
Abstimmungsergebnis:  9  Ja-Stimmen 
 
Damit sind die genannten Personen in die jeweiligen Ausschüsse gewählt. 
 
11. Wahl der Vorsitzenden und der stellvertretenden Vorsitzenden für die 

ständigen Ausschüsse der Gemeindevertretung 
 

Die SPD-Fraktion und die AUWGS-Fraktion erklären den Verzicht auf ihr Zugriffsrecht 
nach § 46 Abs. 5 GO.   
 
Die CDU-Fraktion bittet um Sitzungsunterbrechung.  
 
Die Sitzung ist von 20:45 Uhr bis 20:46 Uhr unterbrochen. 
 
Es soll für jeden Ausschuss getrennt abgestimmt werden.  
 

Gremium Vorsitzender Stellvertretender 
Vorsitzender 

Finanzausschuss  Volker Paustian Daniel Göllnitz 

 
Abstimmungsergebnis:  5   Ja-Stimmen   
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Gremium Vorsitzender Stellvertretender 
Vorsitzender 

Ausschuss für Bauen-, Wege-, 
Natur- und Umweltschutz 

 Thorben Horst Christian Schoel 

 
Abstimmungsergebnis:  5   Ja-Stimmen  
 
 

Gremium Vorsitzende Stellvertretender 
Vorsitzender 

Ausschuss für Soziales, Kultur 
und Sport 

 Kristin Pries Volker Paustian  

 
Abstimmungsergebnis:  5   Ja-Stimmen 
 
Damit sind die genannten Personen als Vorsitzende bzw. Stellvertretende Vorsitzende 
für die jeweiligen Ausschüsse gewählt. 
   
12. Wahl der Mitglieder des Amtsausschusses und deren Stellvertreter sowie des 

Stellvertreters des Bürgermeisters / der Bürgermeisterin 
 

Bürgermeisterin Funk erläutert, dass die Gemeinde den ehrenamtlichen Bürgermeister 
kraft Amtes in den Amtsausschuss entsendet.  Zusätzlich ist ein Stellvertreter für die 
Bürgermeisterin im Amtsausschuss zu wählen. Das Vorschlagsrecht für den 
Stellvertreter der Bürgermeisterin hat die Fraktion aus der die Bürgermeisterin kommt.   

 
Es wird von der CDU-Fraktion vorgeschlagen als Stellvertreter der Bürgermeisterin im 
Amtsausschuss:    GV Volker Paustian    
 
Abstimmungsergebnis:  5  Ja-Stimmen 
  
Herr Volker Paustian ist damit zum Stellvertreter für die Bürgermeisterin im 
Amtsausschuss gewählt.  

 
13. Wahl der Mitglieder des Wahlprüfungsausschusses nach dem GKWG 
 
Als Mitglieder des Wahlprüfungsausschusses werden vorgeschlagen und gewählt: 
 

1. Tim Lütt   
2. Heinrich Huge   
3. Volker Paustian   

  
Abstimmungsergebnis:  4  Ja-Stimmen 
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Damit sind die genannten Personen als Mitglieder des Wahlprüfungsausschusses 
gewählt. 
  
14. Wahl von 2 Mitgliedern für das Kuratorium Kindergarten und deren Vertreter 

 
Als Mitglieder für das Kuratorium Kindergarten und deren Vertreter werden 
vorgeschlagen und gewählt: 
 
Hans-Harald Harländer,  Stellvertreter n.n.                                                                          
Anja Funk, Stellvertreter Tim Lütt 

 
Abstimmungsergebnis:  9  Ja-Stimmen 

 
Damit sind die genannten Personen als Mitglieder bzw. Stellvertretende Mitglieder für 
das Kuratorium Kindergarten gewählt. 

 
15. Wahl von 1 weiteren Vertreter in die Verbandsversammlung des GUV „Selenter 

See“ 
 
Als weiterer Vertreter in die Verbandsversammlung des GUV „Selenter See“ wird 
vorgeschlagen und gewählt: 
 
Christian Schoel 
 
Abstimmungsergebnis:  5  Ja-Stimmen, 3 Nein-Stimmen, 1 Enthaltung 

 
Herr Christian Schoel ist damit als weiterer Vertreter in die Verbandsversammlung des 
GUV „Selenter See“  gewählt. 

 
 

16. Berichte der Ausschussvorsitzenden und der Bürgermeisterin 
 

Bürgermeisterin Funk gratuliert den gewählten Gemeindevertreterinnen und 
Gemeindevertretern nochmals zur Wahl und spricht sich für eine vertrauensvolle 
Zusammenarbeit aus. 
 
Folgende Punkte werden von ihr angesprochen: 

- Der Besuch aus der Partnergemeinde Kürzell hat stattgefunden. 
- Der Glasfaserausbau in der Gemeinde Schlesen steht an. 
- Der weitere Ausbau der Lüttschen Koppel steht an. 
- Das Strandfest findet in der nächsten Woche statt. 

 
Herr Harländer gibt eine Erklärung zur Bürgermeisterwahl ab, in der er seine 
Enttäuschung bekundet. 
 
Weiter berichtet er: 

- Die Gemeinde hat zwei Antworten zu ihrer Planungsanzeige erhalten. 
- Der gemeindliche Rasenmäher ist zum Höchstgebot von 999,- € verkauft worden. 
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- Ein Gespräch mit dem ZVO über die Entsorgung des problematischen 
Klärschlamms hat heute stattgefunden. Es deutet sich eine günstigere Art und 
Weise der Entsorgung an. Der ZVO hat einen Vertrag mit einer 
Verbrennungsanlage. 

- Für das Toilettenhaus an der Badestelle gibt es keine Reinigungskraft. Es kann 
daher auch nicht geöffnet werden. 

- Ein Angebot der Fa. Fiedler liegt vor. 
- Für den Bau eines Zauns für das Regenrückhaltebecken an der Bargkoppel liegt 

ein Angebot von Werner Timm vor. Die Gemeinde muss noch zwei weitere 
Angebote einholen. 

- Für die Sanierung der 6 Fenster in der Dachgeschosswohnung im DGH  liegt 
ebenfalls ein Angebot von Werner Timm vor. Die Gemeinde muss noch zwei 
weitere Angebote einholen. 

- Die Klärgrube am Badehaus muss abgepumpt werden. Herr Harländer hat den 
Auftrag schon erteilt. Er wird die Telefonnummer von Frau Funk als Kontakt der 
Gemeinde weitergeben.  

- Es gab eine Anfrage von Eltern, die ihre Kinder in Probsteierhagen zur Schule 
schicken. Bisher hält der Schulbus erst in Voßbarg. Ab nächstem Schuljahr hält 
der Bus auch in Klint. 

- Heute wurde die Unterführung in Seebrook vom GUV gefilmt. Das 
eingewachsene Wurzelwerk wird jetzt freigeschnitten. Herr Lütt vom GUV wird 
die Gräben säubern (Sand). 

 
 

Bürgermeisterin Funk bedankt sich bei Herrn Harländer für die von ihm geleistete 
souveräne Arbeit als Bürgermeister.  

 
 

17. Einwohnerfragestunde 
 

Ein Bürger berichtet über die Straßenabsackung vor seinem Haus. 
 
Herr Harländer erklärt, er habe die erneute Absackung bereits an die zuständige 
Straßenmeisterei Klausdorf gemeldet und gebeten, die Schadstelle nachzuarbeiten. 
 
Frau Brandenburg teilt mit, sie werde am Freitag gerne noch einmal den Seniorenkaffee 
durchführen und sich dann verabschieden und die Schlüssel übergeben. 
 

 
18. Verschiedenes 

 
Herr Schoel erklärt, er hoffe, dass trotz aller Konfrontation alle gemeinsam für das Dorf 
arbeiten und konstruktiv miteinander umgehen. 
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Nichtöffentlicher Teil 
 

 
19. Mietangelegenheiten 

 
 
 
 
 
 
 

Bürgermeisterin                             Protokollführer 
Anja Funk     Manfred Aßmann 

 


